

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

MERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 15.— PÉNGŐ
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR

5 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 94. SZÁM

Két főispáni kinevezés

A hivatalos lap mai számában jelent meg a kormányzói kézirat arról, hogy Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város, e két hatalmas törvényhatóság főispáni széke betöltést nyert. Hajdú vármegye főispánjává újból Szilassy Lászlót nevezte ki a Kormányzó, Debrecen törvényhatósági élére pedig a legfelsőbb hely kézírata vitéz dr. Bessenyei Lajost állította a főispáni tisztségbe.

Debrecen és Hajdú vármegye főispánjának kettéválasztása egy hosszú évek óta követett gyakorlattal, illetve megszokott rendet változtat meg és azok számára, akik még mindig a régi pártpolitikai szemüvegen át vizsgálják a Hajdú vármegyét és Debrecenét érintő főispáni kinevezés tényét, egy egészen új helyzettel találják magukat szemben. Most ugyanis az a helyzet, hogy Hajdú vármegye élen politikai párttagok szerint a Magyar Elő Pártjának embere áll, Debrecen sz. kir. város főispánja pedig a Magyar Megújulás Pártjának tagja. Az az új magyar vezetés azonban, amely a kormányzati politikában valóban új korszak megalapozását határozta el, félreérthetetlenül és világosan rábresztette a magyar közvéleményt arra, hogy ebben az új magyar rendben többé nem játszhatsz szerepet a letűnt idők szemléletében értelmezett pártszempontok. Ellenkezőleg, minden jó magyar ember számára megadott a követendő és érvényesítendő egyenes irány, amely azzal fog beteljesedni, amikor megszűnik az összes vicinális pártérdekeket elnémitő hatásmas és egyetlen Nemzetszervezet.

Ez az idő pedig a magyar jobboldali politikai egység megteremtésére irányuló tárgyalások öröndetes előrehaladásából ítélve, már nem késhetik soká. Végzetesen tévednek tehát azok, akik felületesen és felszínesen pikantériát várnak a két jobboldali párt magatartása terén a debreceni és hajdúvármegyei főispáni kinevezés kapcsán. Ez a reménykedés csak a baloldali és liberális idők politikai atmoszférájában és gondolkodásmódjában volt szokásos, ma azonban az öntudatos jobboldali magyarság tisztában van azzal, hogy nem a formák és a külsőségek a fontosak, hanem egyedül az, hogy a vezető posztokra megválasztottak, erőskezű, tettrekész és cselekvőképes olyan férfiak állítsanak, akik ezekkel az adottságokkal valóban rendelkeznek is.

Ahogy az ország vezetésében ma mérhetetlen sok feladat megoldása vár az élen állókra, ugyancsak a bennünket érdeklő két törvényhatóság szűkebb területén belül is az elvégzendő munka sokaságán és a tennivalók becsületos végrehajtásán van a hangsúly. Hogy pedig a két főispáni kinevezésnél a mai magyar vezetés csakis a munkakészséget, rátermettséget és a vitathatatlan viláanézeti meggyőződést vette

Szilassy László Hajdu megyé, vitéz Bessenyei Lajos Debrecen város főispánja

Magyar csapatok a Kárpátok és a Dnyeszter felső folyása között visszaverték az ellenséges ellentámadásokat

Áprilisban tízezer repülőt, 1200 repülőgépet vesztek az angolszászok -- Keleten véget ért az időleges nyugalom, újabb nagy csaták kezdődnek -- A magyar csapatok tovább építik ki állásaikat -- Meghíusult szovjettámadás a déli részen

A KELETI ARCIVONALON nagyobb változás nem történt. Német és magyar csapatok jelentős tért nyertek a Prutnál, ahol pedig a szovjet szívsz. kemény ellenállást tanúsít. A magyar csapatok tovább építették állásaikat. Jassy körül a német létegek eredményesen zavarták a szovjet átesportosító mozgalmait. Fokozódott a harcok hevessége Szabasztopol körül, ahol a szovjet nagy erőket vetett be és erős lövés és páncélos kötelekkel folytatta támadását. A szovjet ezen az arcivonalon különösen súlyos veszteségeket szenvedett. Támadásai véresen omlottak össze.

AZ OLASZORSZÁGI ARCIVONALON különösebb harci esemény nem történt. Az angolszászok több német állást akartak elfoglalni, de ez a támadás minden esteben összeomlott.

A LEGHÁBORU SORÁN a német repülők Londont támadták jó eredménnyel. Az angolszászok terrortámadása során Münchenben sok nagyértékű műemlék esett a brit légitámadás áldozatává. Németország felett igen sok angolszász bombázó pusztult el és olasz terület felett 13 ellenséges gépet lőttek le a német vadászok. A Páris ellen intézett terrortámadás áldozatainak száma egyre növekszik, csak a Carre Coeur bazilikában 400 koporsót raktak el.

AZ INVÁZIÓ KÖRÜL újabb fejlemény nem történt. A német felkészültsége bizonyítja, hogy Rommel tábornagy helenként öt napot tölt el szemle utakkal, aki az Atlanti Fél-sziget berendezéseit látogatja meg. Falkenhörst vezérkaros a norvégiai német csapatok főparancsnoka a norvégiai erődítéseket tekintet meg és újból megvitatták. Szemle-utján a német főparancsnok meggyőződött arról, hogy a norvég partvidék már a természettől fogva is nagy előnyökkel nyújt a védőknek, de ezenfelül minden elgondolható előkészület megtörtént az esetleges ellenséges partraszállás meghívására.

A REPÜLÉSRE KEDVEZŐ IDŐDÖNT az invázióról, állapította meg az egyik német légügyi szakértő. — aki jöbök között a következőket írja: — A német légierő szakemberei nem tartják helytállóknak azt az

elmeéletet, hogy az invázió megindulására a dagálytól és az apálytól, vagy pedig az újholdtól függő bizonyos időszakok volna kedvezőek. Ezzel szemben azt hiszik, hogy a támadás megindulására a parancsot csak a légi hadműveletekre nézve kedvező időjárás esetén adják ki. Eppen ezért bizonyosra vehető, hogy az időjárás határozza meg végső fokán az invázió napját, ha egyébként a feltételek adva vannak és az előkészületek befejeződtek. Minden valószínűség szerint olyan időjárási időszakok vannak be, a melyek sokáig kedvező időjárásról ígér a repülés szempontjából. Sok függ tehát majd a meteorológusok hosszulejárati jósataitól. A meteorológusok különben is ma még nélkülözhetetlenebb tanácsadói a hadvezetésnek, mint a régebbi háborúkban.

A DIPLOMACIAI FRONTON

Német hadijelentés

Berlin, április 26. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

A szovjet Szabasztopol térségében kedden a legutóbbi napokban elszervezett veszteségei következtében helyi támadásokra szorítkozott, ezeket azonban visszaverték. A bolsevisták a Dnyeszter alsófolyásán teljes elhárító sikert értek el. Helyi betöréseket felfogtunk, vagy pedig lendületes ellentámadásokkal megtisztítottuk. Az ellenség számos páncélosot vesztett. E harcokban különösen bevált a brandenburgi 257. gyalogos hadosztály Manchenheim-Bechtolsheim báró, altábornagy vezetésével. Német és román csapatok Jassytól északnyugatra meglepetésszerű előretörést hajtottak végre és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoz-

tak emberben és anyagban egyaránt. A bolsevisták 22 páncélosot, 70 löveget és több mint 600 embert vesztek. Magyar csapatok a Kárpátok és a Dnyeszter felsőfolyása között visszaverték ellenséges ellentámadásokat. Támadó vállalkozásunk Luektől délnyugatra és észak-

nagy visszhangja van Hitler és Mussolini találkozásának. Hitler és Mussolini találkozája döntő események előestéjén történt, állapítják meg és a semleges sajtó is leszögezi, hogy Olaszországot igméi Németország katonai társának lehet tekinteni, újból egyenrangú tagja lesz a tengelynek és hármasszövetségnek és a külsőben álló események meghozzák Németország és szövetségés társai részére a teljes győzelmet.

A FINN-SZOVJET TÁRGYALÁSOK meghíusulásával amerikai jelentés azt adja hírül, hogy az USA megszakítja diplomáciai kapcsolatait Finnországgal. Bár hivatalos közleményt nem adtak ki, az illetékesek máris befejezett tényként kezelik. A finn lapok beszámolója a tárgyalásokról és azok megszakításáról, megállapítják, hogy Moszkva szándékai nem voltak őszinték.

Naponta legalább 50 angolszász repülőgép pusztul el

Berlin, április 26. (Német TI) Berlini illetékes körökben nagy figyelemmel kísérik és tanulmányozzák azokat az angol-amerikai módszereket, amelyekkel igyekeznek fokozni a légiháború hevességét. A birodalmi főváros katonai köreiből felhívják a figyelmet arra, hogy a német elhárító sikerek éppen április hónapban a legjellemzőbben mutatják a német ellenrendszabályok hatékonyságának fokozódását. A német léghárítás április 25-ig 1264 angol, illetve északamerikai repülőgépet pusztított el. Április minden napja az angoloknak és amerikaiaknak átlag 50 gépébe került. Nem számítva azokat a repülőgépeket, amelyeket a német vadászgépek, vagy léghárító lövegek többé-kevésbé súlyosan megrongáltak, illet-

nyugatra terepnyereségre vezettek.

A netunói hídfőben véresen visszaverték az ellenséges előretöréseket. Az olaszországi déli arcivonalon egy gyalogos hadosztály szakaszán rohamcsapatok a március 1-től április 24-ig terjedő időben 30 ellenséges páncélosot, több löveget, valamint számos földerdőt robbantottak fel. A felsőolaszországi térségben német és olasz vadászok 13 ellenséges gépet lőttek le, tünymörész négy motoros bombázókat. Könnyű német tengerészeti haderők eredményesen lőtték Corsica szigetén Bastjat. Egy német hajókíséret biztosító járművei az északnorvégiai partok előtt, Bodoe tengerrészen lelőttek három támadó ellenséges gépet. A megszállt nyugati területek felett kedden 16 brit-észak-amerikai repülőgépet semmisítettünk meg. Ellenséges zavaró repülőgépek az elmúlt éjjel bombákat dobáltak nyugatnémetországi helységekre. Nehéz harci köteleink az elmúlt éjjel Anglia délkeleti partjain lévő kikötőkben eredményesen támadtak gyülekezéseket. (MTI)

se semleges területen voltak kénytelenek leszállni, vagy a visszarepülés során estek ki. Az ilyen módon kiesett ellenséges gépek valószínűleg még 25-30 géppel növelik a német adatok szerint naponta átlag elvesztett gépek számát. Az angol-észak-amerikaiak április hónap elmúlt 25 napja alatt tízezer repülőgépet vesztek. Ez a szám nagyon óvatos becslés eredménye. (MTI)

Berlin, április 26. (Német TI) Egy német haditudósító hosszasan foglalkozik azzal a körülménnyel, hogy az angolszász bombázó ezredék parancsnokai a birodalom közepes része ellen irányuló tömeges terrortámadásokkal kapcsolatosan elszervezett nagy veszteségek miatt új utakat kellett keresniük, hogy a német légvédelmi te-

figyelembe a személyek kiválasztásánál, arról az eddig tett kormányzati intézkedésekből a közvélemény jogával meggyőződhetett. Debrecen

és Hajdú vármegye közönsége tehát nyugodtan tekinthet a mai sorsdöntő időkben a helyi vezetés eredményes működése elé. (dr. —v.)

rületek elhárítását elkerülve, nagyobb és könnyebb sikert arathatnak. Az angolszász parancsnokság azt remélte, hogy az ottani német elhárító erők nagy területeken végrehajtott vállalkozásaival majd szétforgácsolhatja és ezenfelül Délkelet-Európa népeinek politikai életét, fővárosait kiméletlen bombázásával megbéníthatja. Ezek a birodalom középső része felett elzavart súlyos vereségek által kiváltott kényszerűségek az okai Budapest, Szófia, Brassó, Bukarest és a szerb főváros katonailag érték élen bombázásainak, amelyeket a Délolaszországból felszállt ellensé-

ges kötelékek hajtották végre. Ezzel a Délkelet-Európa népei ellen alkalmazott kiméletlen terrorral sem érték el az angolszászok kitűzött céljukat; a német elhárító erők szétforgácsolását, vagy gyöngyítését. Igen sok veszteséget kellett elszenvedniök és szövetségeseink körében sem voltak a támadások bénító hatásuk, hanem inkább élénkebb tevékenységre készítették a szövetségeseink légi haderejét is, ami azután a román, bolgár és magyar vadászvédelmek és légvédelmi tüzéreknek a terrorkötélekek elleni harcban való fokozott részvételével nyilvánul meg. (MTI)

Repülőszerecséttlenség áldozata lett egy német páncélos ezred főparancsnoka

Berlin, április 26. (Német TI) Hube vezérezredes, egy páncélos hadsereg főparancsnoka április 21-én repülőszerecséttlenség áldozata lett. A Führer Hube vezérezredes halálával kapcsolatosan a hadsereghez a következő napiparancsot intézte: 1944 április 21-én Hube vezérezredes repülő-baleset alkalmával életét veszítette. Bátorosságával és a győzelembe vetett rendíthetetlen hitével katonáinak a legsúlyosabb harcokban fényesen ragyogó példaképe és hazájának pajzsa és kardja volt minden arcvonalon. Az ő páncélos hadserege a háború csatáiban kiemelkedő részt vett a döntő sikerekből. A harcoknak mindenkor a gyújtópontjában és a legnehezebb feladatok végrehajtásában Hube vezérezredes halhatatlan hírnevet szerzett a hadseregben és a német népkörében. A hadsereg meghajtja a birodalom hadi lobogóját a nagy katonai előtt, aki csak népéért és

a Nagy-Németország jövőjéért élt. Neve vitéz hadseregében, haderőnkben és az egész német népben felejthetetlen marad. (MTI)

Berlin, április 26. (Német TI) Hube vezérezredes, egy hadsereg főparancsnokát, amikor a Führer április 20-án a vaskezes lovagkeresztjéhez a karddal és gyémántokkal ékesített tölgyfalombot adományozta, a tragikus Végzet hirtelenül és váratlanul elragadta az élek sorából. E vitéz tiszti halála feletti gyász megható módon jutott kifejezésre szerdán a Führer jelenléteben a berlini új birodalmi kanclériák mozaik-teremben, amelyen Göring birodalmi tábornagy méltatta a tragikus elhunyt katonai személyiségét. Hube vezérezredes a katonai temetőben helyezték örök nyugalomra katonai tiszteletadással azok mellé a tündöklő nevet viselőkhöz, akik már annyian korábban elköltöztek.

A Magyar Megújulás Pártja értekezlete

A Magyar Megújulás Pártja kedden vitéz Imrédy Béla elnökségevel képviselői értekezletet tartott. Az értekezleten megjelentek vitéz Rátz Jenő miniszterelnökhelyettes, vitéz Jaross Andor belügyminiszter és Kuder Antal kereskedelmiügyi miniszter, akik részletek beszámolót adtak a pártcélkitűzések eddigi végzett munkájáról. Ismertették azokat a terveket, amelyek a közeljövőben további kiépítését jelentik a

megújult harci szellemében meg erősödött Magyarországnak. A miniszteri beszámolók után egyes képviselők intézkedést a jelenlévő kormánytagokhoz, akik minden kérdésre kimerítő választ adtak. Azután vitéz Imrédy Béla országos pártvezető ismertette az általános politikai helyzetet és ki-tűzte a párt további tevékenységének irányát.

A diákság a mai naptól riadó alatt áll

A Magyar Nemzeti Diákszövetség és tagszervezetei az alábbi felhívást intézték a magyar egyetemi és főiskolai ifjúsághoz:

BAJTÁRSÁK!

A vérben, könnyben és verejtékben fogant magyar évszázadok tengeri megpróbáltatásait zúdították már nemzetünkre. Örökös harc, örökös készenállás a küzdelemre volt az osztályrésztünk s mindnünk, amit őseink verejtékkel építettek, harcba kellett megvédenünk. — Ebben az örökös harcban mindig a

magyar ifjúság jelentette az első sort s nekünk méltóknak kell lennünk az előtünk járt magyar generációkhoz. Bajtársak! A Kárpátok lankáin megjelentek a vörös pestis hadoszólái, felettünk pedig az angolszász bérgyilkosai szörjék a halált. Ártatlanokra, asszonyokra, gyermekekre. Az egész világot behálózó zsidó és bolsevista összeesküvés elérkezettnek látta az időt, hogy vérbe fojtsa a szabad nemzetek szabad Európáját. Nemzeti létünket, magyarságunk legmélyebb gyökereit fenyegeti a pusztulás s csakis az új Európa acélbaállított katonáinak győzelmétől várhatjuk a jobb magyar jövőt és csakis ez a győzelem ment meg minket a legszörnyűbb végtől.

Bajtársak! A keleti arcvonalon

Csokonai Színház
Tel.: 25-45. Igazgató: B. Unger István. - Előadások d. u. 10. 4. este 10 órakor

Csütörtökön C) bérletben
Pénteken A) bérletben

Kaméliás hölgy

A Nemzeti Színház nagy sikere!

Hungária filmszínház

MACHITA

Főszereplők: Kurády Katalin, Patrovitsch Szvetlisláv, Baróczy Beáta, Bihary József, Szabó Sándor.

Előadások kezdete: 5 és 7-kor.

sok fiatal bajtársunk kiontótt vére pecsételte meg ezt a küzdelemet s nekünk fenartás nélkül követnünk kell ezeknek a bajtársaknak példáját. Az idő rohamszáradokát követel, tehát rohamisták leszünk. Az idő engedelmességét és fegyelmet követel, tehát kemény akaratú engedelmességek. A legelső magyar ember szövetségeseink oldalán a győzelemhez a boldog és szabad Magyarországhoz vezet el minket. Övé ma a szó és miénk a fellélen engedelmesség. Így éjtelek, így cselekedjétek!

Bajtársak! Ma nincs helye szétbuzásnak, nincs helye küzdelemnek, ma csak engedelmesség és a kapott parancs feltétlen teljesítése van. Üzzétek el magatok körül a bajtársokat, a külön újakon járókat, mert ők a nemzet áruái. Ma mindannyian katonák vagyunk, ha még polgári ruhában járunk is. A katoná mindíg csak előre nézhet, a kitűzött célra. Ez a cél: győzünk, vagy elpusztul a magyarság.

Bajtársak! E pillanattól riadó alatt állunk. Készüljétek fel a küzdelemre fajtanként, nemzetünkért!

Felhívás az egyetemi református egyházkerület területén lakó református családokhoz

Az Egyetemi Református Egyházkerület Nőszövetségének elnöksége felhívja az egyházkerület területén lakó református családokat, hogy amennyiben részt óhajtanak venni a nőszövetségnek a bombakárosultak megsegítésére irányuló megelőző intézkedési akciójában, jelenkezzenek pénteken délelőtt 10—12-ig, pénteken délután 4—6-ig, szombaton délelőtt 10—12-ig, szombaton délután 4—6-ig és vasárnap délelőtt 12—1-ig az egyetemi templomban levő gyülekezési teremben.

Jelenkezhet bárki, aki bombakárosodás esetén elszállásolási segítséget kér, vagy aki bombakárosult család befogadni hajlandó. Személy szerint is ki lehet választani a „testvér családok”. Részletes tájékoztatást a fenti hivatalos órák alatt nyújt az elnökség.

Az Anyák iskolája záróünnepsége

Vasárnap délután tartotta előadás-sorozatának utolsó előadását és záróünnepségét az Anyák Iskolája a Szoboszló-úti iskolában. A záróünnepségen, melyen a katolikus urhályok és a közeli telepek katolikus lakossága nagy számban vett részt, dr. Acház Imréné körzetvezető nyitotta meg közvetlen szavakkal. Az ünnepségen megjelent dr. Bánáss László prépost plébános is, aki az Anyák Iskolájának munkáját mindig szívével viselte és az iránt érdeklődik.

Dr. Acház Imréné köszönetet mondott dr. Bánáss Lászlónak a megjelenésért és azért a szeretetért, melyet az Anyák Iskolájának megmozdításait a múltban támogatta, s beszámolt arról a munkáról, melyet ő és Szikszai Szabó Lászlóné végeztek a telepek katolikus anyáinak oktatása és segítése terén.

Ezután kezdődött a műsor, melyen Riskó Gézánné szavalt igen tehetős és meghatóan, ugyancsak Pál Ferencné és Ormos Mária. Özv. Sümeghi Józsefné énekelte szárnyaló hangon. Pécsvárad Ferenc művészi hegedű kísérete mellett. Villa Károly né finomhangú felolvasásával szórakoztatta hallgatóságát.

A műsor végén Szikszai Szabó Lászlóné mondta a záróbeszédét.

Meteor mozgó musora
Csütörtökön 5, 7 órakor utoljára
Milliók filmremek, a közép-kor-ból. Csak felnőtteknek!
Amadeo Nazzari főszereplésével

GunyvacSORA

Péntek 6: „A LEJTŐN”
M gyarfilm! A bombakárosultak javára, jótékonycélú előadás

Ötvenmillió értékben olcsó ruhaneműt juttatnak a munkásságnak

Az ország bátran támaszkodhat a magyar munkásra

Budapest, április 26. Magyar Távirati Iroda jelenti: Vasváry Lajos iparügyi államtitkár sajtónyilatkozatban kijelentette, hogy a magyar munkásról csak jót mondhat. Az ország bátran támaszkodhat rá bármilyen nehéz körülmények között is. A legelső megoldásra váró munkásprobléma a komoly, megalapozott munkásvédelem kifejlesztése. A szociális viszonyok alakulása szerveven összefügg a termelt javak mennyiségével. A segítésekné leggyorsabb és legeredményesebb módszere a természetbeni juttatások emelése. A közeljövőben 50 millió pengő értékű textilárú jut el a munkássághoz a

piaci áránál sokkal olcsóbb gyártási áron. Fokozott mértékben indul meg a munkásság számára szükséges lábbeli gyártása is. Az állami munkaközvetítő a magán- és testületi munkaközvetítőktől átveszi mindazt, ami jól bevált és tökéletesítő építő tovább. Ezzel kapcsolatosan megoldandó feladatok közé tartozik az országos munkaskataszter felállítása. Ezzel a rendszerrel lehetővé teszik, hogy mindenki arra a helyre kerüljön, ahol képességeit a nemzet érdekében a legjobban kifejtheti. Nagyon fontos a munkásság „szabadidő”-mozgalmának újjászervezése is.

Mindenki termeljen minél több burgonyát!

Minél több háztartás rendelkezék sajáttermésű burgonyával

Budapest, április 26. Illetékes helyről újból nyomtatékosan felhívják a figyelmet a burgonyának a legszelebb körü és az eddiginél nagyobb mérvű termesztésére. Kívánatos, hogy ne csak minden gazda gondoskodik saját burgonyaszükségletének megtermeléséről a háztartás szükségletén kívül a takarmányozási szempontokra gondolva, hanem termeljen minél több burgonyát mindenki, akinek bármilyen kis darab földje, vagy kertje van. A rendkívüli háborús viszonyok és kockázatok, az ezzel kapcsolatos szállítási nehézségek egyaránt kívánatosnak teszik, hogy minél több háztartás rendelkezék sajáttermésű burgonyával. De érdemes a saját szükséglet fedezésén kívül el-

adásra is minél több burgonyát termelni, mert a burgonya ára viszonylag kedvezően van megállapítva a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésénél és előnyös a burgonya bűzeagség száma. Bár a burgonya szokásos ültetési ideje a legtöbb vidéken már elmúlt, még ezután is a siker teljes reményével lehet burgonyát ültetni. Nem elég azonban az eddiginél nagyobb területen burgonyát ültetni, hanem okoskerü művelésével a többnyire olcsó terméshozamát is emelni kell. Ha mindenki átérzi a burgonyatermelés növeléséhez fűződő nagy érdekeket, számottevő nagy előnyök származnak abból, nemcsak a közellátásra, hanem elsősorban a burgonyatermelőkre.

Főbelötte magát Goll Bea férje

Budapest április 26. Szerdán reggel meglepő öngyilkosság híre terjedt el a pesti színész és film világban. Takács Antal a 43 éves filmproducer, Goll Bea filmszínésznő válófélben levő férje, budai villájában főbe lövte magát és mire a mentők kiérkeztek, már nem lehetett segíteni rajta, mer meg halt. Takács Antal egyike volt a legismertebb magyar filmem-

bereknek. Ujabbban anyagi gondok miatt kezdte panaszkodni barátai körében. A9 közeli napokban felszólítást kapott az adóhivataltól, hogy fizessen ki 15.000 pengő hátralékot. Nem tudott fizetni és most végrehajtották volna az összeg erejéig. Takács Antal öngyilkossága mély részvényt keltett.

Kuthy Sándor ügyvéd előéletét nyomozza a rendőrség

Részletesen beszámoltunk dr. Kuthy Sándor budapesti ügyvéd le-tartóztatásáról, aki a kassai gyors hálókocsijában került rendőrkézre akkor, amikor a kassai zsidók ékszerét, értéktárgyait akarta sérvkö-tben Budapestre ámenteni. Kiderült, hogy Kuthy Sándor ügyvéd volt a kassai zsidók „aranyhordárja”, aki üzletszerűleg foglalkozott az értékek átcsempészésével. Az eddigi adatok szerint Kuthy Sándor ügyvéd kikeresztelkedett zsidó és mint a Függetlenség írja, folyik a nyomozás előéletének megállapítására is.

Kuthy tipikusan zsidó külsejű és jogtalanul viseli a „Kuthy” nevet, mert az eddigi adatok szerint baj van a származása körül. Apját Schönborn Sinder Sándornak hívták és zsidó volt. A gazdag ügyvéd a kommun után Prágába emigrált és hazatérése után irodalommal is foglalkozott. Térei Sándor írói álneven jelentek meg írásai és szoros kapcsolatot tartott fenn baloldali körökkel. Valószínű, hogy a további rendőrvégi nyomozás még érdekes szánvációját kecsgetet. Nincs kizárva, hogy a szíriak Debrecenbe is elvezetnek.

Apolló Inszínház
Előadások 3, 5 és 7 órakor, vasárnap d. e. 11 órakor is!
Lukács Margit, Nagy István, és Goll Bea a főszerepben:

FEKETE HAJNAL

A magyar filmgyártás drámai fordulataiban művészi alkotása

Viaszínház
Ma 5 és 7 órakor először a legremekőbb új magyar katonavígjáték

Viharbrigád

A szerelem, a bajtársiasság, a hazaszeretet filmje!
Fősz.: Sárdy, Bódy Bella, Kiss Mányi, Pethes, Maklár.

Szilassy László Hajdu megye, vitéz dr. Bessenyei Lajos Debrecen város főispánja

Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Úr a m. kir. belügyminiszter előterjesztésére Szilassy László Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánját, Hajdú vármegye főispáni állásában megválasztása mellett Debrecen sz. kir.

város főispáni állásától buzgó szolgálatának elismerése mellett saját kérelmére felemeltette és Debrecen sz. kir. város főispánjává dr. vitéz Bessenyei Lajos nyug. tankerületi főigazgatót kinevezte.

Szilassy László életrajza

Szilassy László 1895. augusztus 14-én Tiszaderecsényben született, református családból. Középkorai tanulmányait mint a Ferenc József nevelőintézet növendéke a budapesti II. kerületi Királyi Egyetemi Katolikus Főgimnáziumban végezte. Itt tett érettségét is kiváló eredménnyel. Középkorai tanulmányainak elvégzése után a Wiener Neustadti katonai akadémia növendéke lett. 1915. márciusában mint huszárhadnagy hagyta el az akadémiát. Harctári szolgálatát a II. Vilmos württembergi király nevét viselő császári és királyi huszárezred hadnagyaként kezdte. A harctéren lépett elő főhadnaggyá. Egyszer megsebesült. Több kitüntetést kapott. Az 1918-i összeomlás után a hadsereg kötelékéből saját kérelmére elbocsátották. Ekkor hazament birtokára gazdálkodni. Legutóbb három ízben teljesített szolgálatot, a hadseregnél s annak idején részt vett az erdélyi bevonulásban is.

egy ízben királydíjat nyert. A lötenyésztes terén kifejtett érdemes és eredményes munkásságának elismeréseként Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye Lötenyésztes Bizottságának elnökévé is megválasztották. A gazdasági életben kifejtett munkásságának az is bizonyítéka, hogy igen sok gazdasági egyesületnek, szervnek vezető tagja. Tagja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának is.

Különös érdeklődéssel viseltetik a magyar lötenyésztes ügyei iránt és minden alkalmat megragad, hogy az ősi magyar lötenyésztes fajta a legmagasabb fokra emelje. Tagja a Magyar Lovaregyletnek és a Magyarországi Lötenyésztes Alap Jövedelmeit Kezelő Kilences Bizottságának.

A Kormányzó Úr Szilassy Lászlót 1941. november 15-én nevezte ki Debrecen város és Hajdú vármegye főispánjává. Főispáni kinevezésével egyidőben kapta meg a város és vármegye közellátási, valamint országmozgósítási kormánybiztosi tisztséggel való megbízatását. Kormánybiztosi tisztségét közmegegyezésre töltötte be mai napig, sikeresen birkozott meg a közellátás nehéz feladataival, úgy hogy a város és vármegye közellátása az egész országban a legjobbak közé tartozott.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos életrajza

Vitéz dr. Bessenyei Lajos 1879-ben született Nagyváradon. Ősi magyar református család sarja. Elemi és középkorai tanulmányait Debrecenben végezte, itt tett 1897-ben színvonalú érettség vizsgálatot. Ezután a budapesti tudományegyetemen folytatta tanulmányait, latin és görög szakos középkorai tanári oklevelét is itt szerezte meg, 1901-ben avatták summa cum laude fokozottá a bölcsész tudományok doktorává. Tanári működését a zilahi, hajdúböszörményi és debreceni gimnáziumokban folytatta 1901. szeptembertől 1929. július 1-ig, amikor a debreceni Református Kollégium Gimnáziumának igazgatója lett. 1935. július 1-én a debreceni tankerület főigazgatójává nevezték ki, mely tisztséget három éven át töltötte be, 1938. augusztus 1-én, 38. évi közszolgálat után vonult nyugalomba. De ugyanezen év őszén már, az első bécsi döntés után gróf Teleki Pál, akkori vallás- és közoktatásügyi miniszter megbízásából a visszakérült felvidéki területek középfokú tanintézetinek megszervezését vette át, mint kormánybiztos. Tíz hónapon keresztül végezte ezt a munkát, amikor 1939. végén Kárpátalja az igazgatóbizottság elnökévé nevezte ki. Hóman Bálint akkori vallás- és közoktatásügyi miniszter. Ennek másfél évi teljesítése után 1941. elején végkép megvált a közszolgálatól.

mint százados. 1935-ben a Kormányzó Úr címzetes gyalogsági őrnaggyá nevezte ki.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos egész sereg háborús és polgári kitüntetés birtokosa. Kitüntetései: a Magyar Erdemrend Középkeresztje, a III. osztályú katonai érdemkereszt a kardokkal, ezüst és bronz Signum Laudis a kardokkal, Károly csapatkereszt, Nemzetvédelmi Kereszt, 1928-ban avatták tiszti vitézzé.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos a társadalmi életben is jelentős szerepet vitt, egész sereg egyesületnek volt vezetője. A VI. cserkészkerületnek több, mint 10 évig volt elnöke, a Magyar Országos Tornaszövetség keleti kerületének 6 évig volt elnöke jelenleg az Országos Református Tanáregyesület elnöke, a Magyar Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportjának elnöke, a debreceni Kollégiumi Diákszövetség elnöke stb. Elénk irodalmi munkásságát fejeit ki, szépirodalmi, társadalomtudományi, de elsősorban pedagógiai cikkei különböző folyóiratokban jelentek meg. A jobboldali publicisztikai munkában tevékeny részt vett s hosszú éveken keresztül a Debreceni Újság-Hajdúföldben jelentek meg értékes vezércikkei. Két és fél év óta a Magyar Megújulás Párt debreceni főcsoportjának elnöke.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos nyilatkozik legközelebbi feladatairól

Értesülve vitéz dr. Bessenyei Lajos főispánról történt kinevezéséről, felkerestük, hogy körvonalaiba Debrecen város közönsége számára programját és legközelebbi tennivalóit.

(—Mi a legfontosabb programja Főispán Úrnak?)

— Programot adnom — mondotta vitéz dr. Bessenyei Lajos — először is felesleges, mert a magyar királyi kormány a maga programját az ismeretes április eleji nyilatkozatában leszögezte és egészen természetes, hogy én mint ennek a kormánynak a bizalmi embere, teljesen ugyanezen program alapján állok. Nemcsak hivatalból és kötelességből, hanem a legteljesebb benső meggyőződésből. Ennek a programnak a legkiemelkedőbb és legfontosabb pontja: a háború győzelmes befejezésének minden erővel való munkálása, a belső fronton a rendnek és termelői munkának szilárd fenntartása és általában véve az igazságos, egészséges népi szocializmus fejlesztése.

— De másodszor talán azért is felesleges programot adnom, mert kisebb megszakításokkal, több mint félszázad óta Debrecenben élek. Es így majdnem mindenki ismerhet, amint, hogy én is eléggé ismerem Debrecent és lakosságát. 12 évig ta-

nuáltam, mint elemista és gimnazista a debreceni Kollégiumban és ez a tény már maga is program, mert magamba szívtam egy egész életre az ősi Alma Mater szellemiségét.

Egyszerűség, becsületesség, igazságosság

(— Mik a legközelebbi tervei Főispán Úrnak?)

— Terveimet néhány szóval megjelölhetem. Egyszerűség, becsületesség, igazságosság, munka. Ezek olyan irányelvek, amelyeket nagyon szeretnék mindvégig megtartani új tisztségemben mindaddig, amíg ott leszek. Hogy mennyire fog sikerülni ez a mai rendkívül nehéz és súlyos viszonyok közt, azt majd a jövő dönti el. Bennem tiszta jó szándékok vannak és azt szeretném, ha minden becsületes igaz magyar ember e városban összefogna a mai korfordulóban és közös erővel dolgozna a magyar jobb jövő előkészítésén. Semmi esetre sem kívánom keresni azokat a dolgokat, amelyek elválasztanak bennünket, magyart a magyartól, hanem munkálkodom azon kapcsolatok előmozdításán, amelyek szent céljaink elérése végett feltétlenül szükségesek.

Főispáni kinevezések

Budapest, április 26. MTI jelenti: A Kormányzó Úr a m. kir. belügyminiszter előterjesztésére dr. Cziffra Kálmán biharmegyei, dr. Hlatky Endre nagyvárad, Péchy Miklós Szabolcs beregvármegyei és dr. Kőlcsey Ferenc szatmármegyei és

szatmármegyei sz. kir. város főispánját buzgó szolgálataik elismerése mellett saját kérelmükre állásaitól felmentette és Biharmegye, valamint Nagyvárad törvényhatósági jogú főispánjává vitéz Rajnay Károly ny. vezérőrnagyot, Bereg vármegye fő-

Fontos rendeleteket tárgyal a minisztertanács

A faellátás biztosítása, a zsidók lakhelyének kijelölése

Budapest, április 26. MTI jelenti: A kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével szerdán délelőtt tíz órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács az országgyűlés tartamának kivételes meghosszabbításáról törvényjavaslatot tárgyal, majd rendeleteket fogadott el a tanítás szünetelése alatt az állami és törvényhatósági tanítók közigazgatási szolgálatra beosztásáról, a mezőgazdaságnak

munkaerővel való ellátásáról, a fa-termelés és faellátás rendjének biztosításáról, a gazdasági munkavállalók és gazdatisztek kötelező biztosítására vonatkozó törvényes rendelkezések, úgyszintén a gazdasági munkavállalók öregségi, valamint gazdatisztek öregségi és rokkantsági biztosítására vonatkozó egyes rendelkezések kiegészítéséről, a sajtóellenőrzés újabb szabályozásáról, a fennálló könyvkiadó iparenged-



ispánjává Tatár Géza beregvármegyei alispánt, Szatmárvármegye és Szatmármegyei törvényhatósági jogú város főispánjává pedig dr. Endrődy Barnabás m. kir. csendőrezredesi, szolgálatonkívüli viszonylatba való helyezése mellett, végül Kecskeméti törvényhatósági jogú város főispánjává dr. Horváth Odón főszekesztőt nevezte ki.

VITÉZ MÉRÉY LÁSZLÓ PESTMEGYE ÚJ FŐISPÁNJA

Budapest, április 26. Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Úr a m. kir. belügyminiszter előterjesztésére dr. Vizsián István Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye főispánját ettől az állásától, buzgó szolgálatainak elismerése mellett, saját kérelmére felmentette és Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye főispánjává vitéz Mérey László ny. altábornagyot kinevezte.

Vitéz Mérey László kinevezése Debrecenben is nagy örömet keltett. Mérey László mint magasrangú katonatiszt Debrecenben is szolgált, majd a szeptemberi hadtest parancsnoka lett.

Keleten véget ért a tavaszi átmeneti nyugalom...

A meginduló tavaszi harcok bevezetői az 1944. év nagy eseményeinek

Keleten véget ért a tavaszi átmeneti nyugalom, délen megindult a szovjet várt támadása. — Ezekkel a megállapításokkal vezetett be a Német TI katonai munkatársa a helyzettel foglalkozó szerdai fejtegetéseit. A keleti harcok északi részén, a középső szakaszon és a déli szárny nagy területein még halálós nyugalom van. Mégis meg kell állapítani, hogy véget ért az átmeneti időszak, amely a bolsevisták tartós támadása után következett be. Mindkét részről úgyszólván befejeződött a felvonulás. A németek első nagyobb vállalkozása Jassytól északnyugatra és a szovjet első nagyobb támadása a Dnyeszter alsó folyásánál mutatja, hogy mindkét fél igyekszik ott, ahol a terep már kiszáradt, mindegyik a kezdeményezésért folyó harcok újból megkezdeni. Könnyen lehetséges, hogy az események gyorsan fejlődnek, vagyis az éppen meginduló tavaszi harcok bevezetői az 1944. esztendő nagy eseményeinek

figyelmet érdemel a középső és északi szakasz, ahol kétségtelenül ennek az esztendőnek főharcerei lesznek, ha figyelmen kívül nem hagyjuk a nyugatot. Itt minden a lázas előkészület állapotában van. Különösen a középső szakasz bizonyos részeit észlelhetők nagyobb erőösszevonások. Ezekhez viszonyítva a déli szakasz jelenlegi eseményei csak előjátéknak tűnnek fel.

Berlin, április 26. Interinf. jelenti a keleti harcok helyzetéről: A Dnyeszter alsó folyásánál kifejlődött harcok túlhaladták a legutóbbi napok rendszerint helyileg korlátozott harci eseményeinek kereteit. A bolsevisták itt nagyobb erőket vontak össze, hogy széles arcvonalon a Dnyeszter torkolatvidéke és Orhei térsége között áttörjék a német-román elhárító vonalat. A bolsevisták kedden 12. lövésvezreddel és több páncélosdandárral indultak támadásra. A legelső vonalban négy hadosztályt vetettek harcra, ezeket

nyelk egyidejű megszüntetésével a könyvkiadás iparengedélyhez kötéséről, a zsidók hasznathajtó jogosításainak megszüntetéséről, a zsidók lakásának és lakhelyének kijelölésével kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról, a zsidóknak löfőanyagok, lőszer és robbanóanyagok vásárlásában és tartásában való korlátozásáról és több más idősebb kormányzati kérdésekről. A minisztertanács 4 órakor ért véget.

Keleten véget ért a tavaszi átmeneti nyugalom...

A meginduló tavaszi harcok bevezetői az 1944. év nagy eseményeinek

követte mint második hullám két további lövészhadosztály. A bolsevisták támadó erői bár súlyos és véres veszteségeket szenvedtek, egész napon át folytatták támadásaikat a mélyen tagozott német-román vonalak ellen. de az egész arcvonalon visszaverték őket. A Kárpátok előterében a német és magyar csapatoknak sikerült arcvonalukat kelet felé tovább előretolni, jóllehet a bolsevisták az erősítések odahozatalával igyekeztek megakadályozni a német és magyar erőmező további kiterjesztését. (MTI)

PETAİN TABORNAGY NEGY ÉVI TAVOLLET UTÁN PARISBAN

Páris, április 26. (Német TI) Pétaín tábornagy párisi tartózkodásáról kapcsolatosan közlik, hogy az államfő először a városházára ment. Tiszteletére nagy tömeg gyűlt össze. Pétaín tábornagy rövid beszédet intézett a lakossághoz és azt mondotta, meg van halva, hogy négy évi távollét után ismét Páris földjére léphetett.

A Baross Szövetség textil-szakosztálya nagy lelkesedéssel fogadta vitéz dr. Bessenyei Lajos és Szilassy László főispáni kinevezését

Egyhangúlag a múltévi nyári záróra visszaállítását kívánják

Rendkívül népes ülést tartott tegnap este a Baross-Szövetség textil-szakosztálya, amelyen a Baross-Szövetség elnöksége részéről Ujvárossy Dezső társelnök, majd pedig később vitéz dr. Dávid Géza elnök is megjelent.

A Nemzeti Hírszékgye elmondása után Bíró Árpád elnök üdvözölte a nagyszámú megjelent tagokat.

Pethő Lajos titkár a legutóbbi ülések jegyzőkönyvének hitelesítése után előterjesztette, hogy a textil-szakmára vonatkozólag május 1-től a régi, a múlt évi, nyári záróra visszaállítását kéri, vagyis reggel 8-11-ig és délután 3-5-ig tartanak nyitva, szombaton pedig délután 1 órától hétig szünetel tartásnak. Ezt egyhangúlag elfogadták s felkérte a Baross elnökségét, hogy ilyen értelemben beadványt intézzen a polgármesterhez. Figyelmébe ajánlta a Baross-tagoknak, hogy óvakodjanak olyan beadványok aláírásától, ami nem a Baross Szövetségtől ered. Hangoztatták azt is, hogy május 1-től viszont hétfői napon is nyitva kell az üzleteket tartani, tehát április 30-ikán a hétfői egész napi zárvaratás megszűnik.

A BAROSS-SZÖVETSÉG MELLETT

Bíró Árpád elnök a zsidóüzletek árukészletével kapcsolatosan megemlíti, hogy olyan hangok is hallatszanak, hogy ezt 3-4 nagykereskedő osztaná el, ami ellen 250 kis-kereskedő nevében tiltakoznak.

Ujvárossy Dezső előadja, hogy ebben a kérdésben értekezett volt a kamaránál, ahol 5 igyekezett megvédeni a Baross-érdekeket. Néhány Baross-tagot beválasztottak a kijelölt bizottságba. Reméli, hogy a helyzet a Baross javára még javulni fog.

Vermes Lajos felolvassa Pándy Antal országgyűlési képviselő egyik fővárosi lapban megjelent cikkét, amelyben a Baross-Szövetséget kívánja egyedüli s kizárólagos érdekképviseleti szervül. (Állalános helyeslés.) A tapasztalatok után ezt teljesen magukévá teszi. Látható, ez a Baross-Szövetség, amely pedig mindig csak a keresztyén kereskedők képviselete volt, agyonakarták nyomni. O is ott volt a KOE (Kereskedők Országos Egyesülete) alakuló gyűlésén s bizonyos aggodalmi voltak, miután nála a KOE központjának egy embere egy helybeli zsidó kíséreltében jelent meg. O nem is lépett be ebben a KOE-ba. Nem lehet efelejtetni, hogy a Baross-textilkereskedelmet különösen a pontrendszerrel súlyos sérelmek érték. Egy klíkk toltta előre magát, amit tovább nem tűrhetnek. Miután a Baross Szövetségre sem voltak tekintettel, csak azt az álláspontot foglalták el, hogy aki Baross-tag, az legyen ezután csak Baross-tag s szűnjön meg a másit testületekkel való kétkulacos kacérkodás.

Ujlaki Sándor helyesli az elhangzottakat s szeretné, ha a nagykereskedőket is itt láthatnánk a Barossban.

Bíró Árpád elnök kifejti, hogy a kormányknak nehéz a helyzete, hiszen nagy dolgokat kell végrehajtani. Ez el kell ismerni s ezért türelemmel kell megvárni az intézkedéseket.

Ami az elmaradt textil-árakat illeti, a Baross-Szövetség főlkja felírhat a Baross-Központhoz, hogy kérje ezekenek mielőbbi kiadását.

Pethő Lajos titkár ezután ismertette az árdragítás büntetésére vonatkozó április 20-ikán életbelépett új és szigorú törvényt.

A ZSIDÓZLETEK HELYSÉGE ÉS ARUJA

Pethő Lajos titkár beszámolt arról, hogy a zsidóüzleteket április 22-ikén lezárták. Ami az üzlethelyiségeket illeti, leghelyesebb lenne, ha az érdekeltek az erre vonatkozó igényüket, az általuk fizethető bérösszeg megjelölésével a Baross-Szövetséghez beadják, amely azokat úgy összegyűjtené s megfelelő időpontban előterjesztené. Az áruelosz-

tásra nézve a kamara megígérte, hogy előzetesen meghallgatja a szakmákat.

Vitéz dr. Dávid Géza elnök bejelenté, hogy a kamaránál volt értekezlet s ezért csak most jelenhet meg. Mindenekelőtt is örömmel közli, hogy dr. vitéz Bessenyei Lajos Debrecen város, Szilassy László pedig Hajdú vármeze főispánjává nevezték ki, amit a szakosztály nagy lelkesedéssel fogadott. — Mémolja vitéz dr. Bessenyei Lajos, mint új főispán, kiváló egyéniségét. Mindig a kisemberek védője volt s így a Baross-Szövetség különösen nagy örömmel üdvözölheti vitéz dr. Bessenyei Lajosot. Ami a zsidóüzleteket illeti, ezek közül azokat, amelyek fentartása közérdekből kívánatos, nem szüntetik meg, hanem keresztyén vezetőt állítanak az élükre. Most történt meg a fa-szakmánál ezeknek kijelölése a kamaránál s százszázalékban Baross tagokat hoznak javaslatba a polgármesternek. Az áruelosztásra még nem került sor, de ebben a tekintetben is minden szakmát megkérdeznék. — Nagyon örül, hogy ilyen nagy érdeklődést lát s kéri, hogy a tagok tartsák össze továbbra is, mert erre nagy szükség van.

RENDELET a zsidók élelmiszerellátásának szabályozása tárgyában

A m. kir. Közelállásügyi Miniszter 108.500—1944. K. M. sz. rendeletével a zsidók élelmiszerellátásában új rendszert vezetett be.

A rendelet szerint:

1. A zsidók cukorfejadagja az ország egész területén 1944 május hó 1-től kezdődően személyenként havi 30 deka. A zsidó terhes és szoptató anyák, valamint a 12. élet év nem töltött zsidó gyermekek, továbbá a zsidó betegek és agyak külön cukorpótlékot nem kapnak, hanem ezek a személyek is havi 30 deka cukorfejadagban részesíthetők.

2. A zsidók a hatósági zsír ellátás keretében zsír helyett személyenként és havonként 30 deka étolajat (szérum olaj) kapnak. A zsidó nehéz tesimunkások külön étolaj pótlégyre igényt nem tarthatnak.

3. A zsidók közül tejjelátásra — tehát tejjegyre — csak a terhes anyák a terhesség negyedik hónapjától a szülésig és a csecsemők és kisgyermeknek annak az évnek a végéig, amelyben harmadik életévüket betöltik — jogosultak.

4. A zsidók közéleti szelvényét nem kaphatnak.

5. A zsidók sertés vagy borjúhúst nem vásárolhatnak. Zsidók részére csak marha vagy lóhúst lehet kiszolgáltatni.

A zsidónak tekintendő személyek 1944. május 1-től kezdve a jelenleg birtokukban levő fent felsorolt élelmiszerjegyeiket nem használhatják.

A fent felsorolt rendelet szempontjából annak megállapítására, hogy ki a zsidó és ki a nem zsidó az 1944. 15. tc. 9. és 16. §-ának rendelkezései az irányadóak azzal, hogy nem zsidó az olyan személy is, aki származására és vallására nézve az említett törvények 9 §-ának utolsó bekezdésében foglalt meghatározásnak megfelel, feltéve hogy nem kötött, illetőleg mindaddig, amíg nem köt házasságot zsidóval, vagy olyan nem zsidóval, ki nek egy vagy két nagyszülője az izraeli hitfelekezet tagjaként született.

A jelen rendeletet nem kell alkalmazni.

a.) arra a zsidóra, akit az 1914—1918 évi háborúban az ellenség elől tanúsított vitéz magatartásáért arany, vagy legalább két izraeli l. osztályú ezüst vitézségi éremmel vagy mint főtisztet a kardokkal ékesített III. osztályú vaskoronarenddel, vagy annál magasabb, de ugyan-csak kardokkal ékesített kitüntetéssel, vagy mint törzstisztet kardokkal

ékesített III. osztályú vaskoronarenddel magasabb, de ugyancsak a kardokkal ékesített kitüntetéssel tüntették ki, továbbá vele együtt élő feleségére (özvegyére) és gyermekeire;

b.) arra a zsidóra, aki legalább 75 százalékos hadirokkant;

c.) arra a zsidóra, aki az 1939. IV. tc. 2. §-a első bekezdésének 6. pontjában, a 7720—1939. M. E. számú rendelet 66. §-ában, a 2200—1941. M. E. számú rendelet 3. §-ában, vagy a 8550—1941. M. E. számú rendelet 2. §-ában meghatározott kivétel alá esik;

d.) keresztyén vallásfelekezet tény leges, vagy nyugdíjas lelkipásztorára, szerzetes rendnek lelkipásztori működésre jogosult tagjára és arra, aki — akár mint szerzetes rendnek tagja, akár mint az illetékes egyházi hatóság részéről felavatott diakónus vagy diakónissza — kizárólagos élethivatásúként elhagyottak, szegények, árvák és betegek gondozásának munkáját végzi, feltéve, hogy az 1944. évi április hó 5. napján már felszentelt (felavatott) lelkipásztor, diakónus, diakónissza, illetőleg a rendnek fogadalmát tett tagja volt.

e.) a jelenlegi háború hadiözvegyeire és hadi árváira;

f.) nem zsidó személynek vele együtt élő, keresztyén vallásfelekezethez tartozó házastársára, továbbá nem zsidó személynek keresztyén vallásfelekezethez tartozó özvegyére, amennyiben a házasságból gyermeke van, mindkét esetben csak akkor áll fent, ha a gyermek nem zsidó;

g.) Magyarországon tartózkodó azokra a külföldi állampolgároknak, akik külföldi állampolgárságukat a külföldieket eenörző országos központi hatóság által az illetékes külképviseleti hatóság megkeresése alapján kiállított tanúsítvánnyal igazolták.

Azt, hogy a rendelet végrehajtásaként a zsidónak tekintendő személyeknek a birtokukban levő jelenleg érvényes élelmiszerjegyek visszaadása és a részükre a rendelet folytán kiadandó 30 deka cukorjegy és étolajjegyek átvétele végett mikor kell a közéletmezési körzeti irodákban jelentkezni, külön hirdetményben fogom közölni.

Figyelmeztetem a zsidónak tekintendő személyeket, hogy a részükre kiadott fent felsorolt élelmiszerjegyeiket hiánytalanul megőrizni s a később közlendő hirdetményem

szerint visszaszolgáltatni kötelesek. Visszaszolgáltatandók lesznek a rendes cukorjegyek, a pólcukorjegyek, zsírjegyek, pólszírjegyek, orvosi bizonyítvány alapján a bete-

gek s a 70 éven felüliek részére kiadott tejjegyek és a Közéletmezési Szelvények.

Debrecen, április 26. POLGÁRMESTER

Dr. Pogány Béla törvényszéki bírósági ma tartja előadását az árdragítók szigorubb büntetéséről

Az árdragító visszaélések elterjedésének megakadályozására a magyar törvényhozás 1944-ben a VI. törvény-cikk megalkotásával új törvényt alkotott, amely nem egyéb, mint az 1920. évi XV. törvény cikk megszigorítása. Az árdragítók szigorubb büntetéséről szóló törvény április 20-án lépett életbe, ami valóságban annyit jelent, hogy az 1944. április 20-tól kezdve elkövetett árdragításokat a magyar bíróságok sokkal szigorubbán ítélnek el. Az új törvény a bíróságnak módot ad arra, hogy nemcsak magát a zárdragítót elkövető eladót, de a vevőt is elítélhesse.

A most életbelépetett törvény-cikk a gyakorlatban még ismeretlen és ig-

többek felkérésére dr. Pogány Béla törvényszéki bírósági, a debreceni törvényszék úzsora egyesbirája vállalkozott arra, hogy az árdragítás szigorubb büntetéséről szóló 1944. évi VI. törvény-cikket előadás keretében megismeresse és megmagyarázza a hallgatóságának.

A közismert szakértő előadását ma, csütörtökön délután fél 8 órai kezdettel tartja meg a debreceni Ügyvédi Kamara tanács emében. (Gambrius Ájtáró II. emelet) Az előadás iránt értesülésként szeretnénk igen nagy érdeklődés nyilvánulni meg a debreceni bírói kar, valamint a debreceni ügyvédi kar és jogászfűg körében.

Bivalyhus is kimérésre kerül Debrecenben

Marhahús és bivalyhús kimérése

A közéletmezési ügyosztály értesíti a közönséget, hogy a hét végén felsőbb rendelkezés folytán marhahús mellett bivalyhus is kimérésre kerül.

Azok a húsiparosok, akik a most levágásra kerülő 17 drb.

bivalyhus eladását üzlethelyiségekben elkülönített helyen tartoznak lebonyolítani, s kötelesek feltűnően jelezni, hogy ott bivalyhus kerül kimérésre.

Kitűnő eredménnyel végződött a 15. házibetegápolási tanfolyam

Szerdán délelőt tartották meg a 15. házibetegápolási tanfolyam záróvizsgáját Debrecenben, a reformus gimnázium tornatermében, ahol újabb 53 urnőgy te tanubizonyoságot felkészültségéről és tudásáról.

A vizsgán dr. Tatay Zoltán a debreceni Vöröskereszt-fiók elnöke elnökölt. A vizsgabizottság tagjai a következők voltak: dr. Kölcsey Sándor társelnök, dr. Darkó Jenőné városi főápolónő, dr. Egyed Jánosné vármegyei főápolónő, a Kev. hadi-kórház parancsnokhelyettese, Várad Szabó Anna hadtes főápolónőhelyettes, dr. Tóth Lajosné városi főápolónő helyettes, dr. Szombathy Groskó Lajos tisztiorvos, dr. Jánosgy Gyula főorvos, Gábor Jánosné főintézőtestvér és Barna Erzsébet intézőtestvér. A megnyitó beszédet dr. Tatay Zoltán mondta, aki meleg szavakkal köszöntötte a megjelenteket.

Az új ápolónők, akik egy az elméleti, mint a gyakorlati részben a legnagyobb igyekezetet és tudást árulták el, a következők:

Özv. Andirkó Antáné, Babos Károlyné, Balla Angéla, Balogh Gézáné, Balogh Pirokska, dr. Berényi Dónesné, Boros Mária, Csilléri Éva, Czudor Erzsébet, Deák Julia, Daróczy Sándorné, Fábrián Katalin, Földi Józsefné, Gábor Éva, Göcz Terézia, Gáti Katalin, Györfly Margit, Gyüre Sámuelné, Harsányi Éva, Husztics Margit, dr. Horvay Róbertné, Janka Iona, Jány Irén, dr. Kállay Magda, Kálmán Margit, Kádár Klára, Kovács Izabella, Kovács Györgyné, B. Kovács Józsefné, Lévay Iona, Kis Kálmán, Makay Erzsébet, Molnár Mária, Molnár Erzsébet, Molnár Mária, Nánássy Katalin, vitéz Pándi Istvánné, Pala Irma, vitéz Porubszki

Sári, Priskin Gyuláné, Sarkady Gáborné, Sándor Erzsébet, Sinay Margit, Szabó Jánosné, Szekerák Katalin, Székely Juliánna, Szilágyi Józsefné, Tóth Ferencné, Tinkovics Anna, Tóth Erzsébet I., Tóth Erzsébet II., Valentin Iona, Veizer Alajosné, Vékony Sándorné.

A bemutató után dr. Tatay Zoltán elnök a vizsgabizottság tagjai nevében is kifejezte megelégedését az új ápolónőknek.

Majd dr. Darkó Jenőné intézte a lelkes hangú buzdító beszédet a felavatottakhoz.

A gyakorlati vizsgát dr. Szombathy Groskó Lajos tisztiorvos tartotta, aki a többi okátokkal együtt fáradságot nem kímélve munkálkodott a tanításban.

Balogh László vezeti tovább a Nemzeti Filmbizottságot

Wlassics Gyula báró szabadságra ment és nyugdíjazását kéri

Az egész magyar társadalom nagy érdeklődéssel figyeli a magyar színház és filmélet nagy átalakulását. Ennek az átalakulásnak első jele, Kiss Ferencnek a színházi ügyek érére való helyezése volt. A színházi kérdések megoldása után most sor kerül a film élet átállítására is. Itt művészi vonalon Páger Antal lesz az irányító, míg gyártási, dramaturgiai és adminisztrációs vonalon az irányítással kapcsolatban dr. Balogh László miniszteri tanácsos nevével emlegetik, aki eddig a Nemzeti Filmbizottság főtitkára volt. Erre mutat legalábbis az a körülmény, hogy Wlassics Gyula báró államtitkár a Nemzeti Filmbizottság elnöke, hosszabb szabadságra ment és nyugdíjazását kérte. Az új vezetők kinevezése a jövő héli elejére várható.

Legszébb ajándék művészi tervezésű

u n a d i s z e k t a g v a l a s z t é k b a

Szen. Anná-u. 12. Tel. 80-07.

Papp modell

Helybell nagyvállalat keres öskeresztyén mérlegképes átitó könyvelőt akl az árukönyvelésben jártas. Ajánlatok „Evolut” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesszenek minden hétköznap délután 9-1 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délután 9-12 óráig pánasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP iktárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Mégváltó” Major örökösök, Piac-telek 18. Telefon: 14-69. — „Mura-ózy” Horváth Zoltán, Piac-telek 72. Telefon: 30-35. — „Bocska” László József, Cegléd-telek 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay” Dr. Bányai István, Mező-telek 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelmek” Mikos Edit, Csapókert, Jánossy-utca 14. sz.

Uj nemzeti dal

Egy életünk, egy halálunk.
Ezer részben bátran állunk!
Aki fél, azzal — pokolba,
Nem való velünk egy sorba!
A karvalyok
Védelmére,
A hősi holtak
Emlékére!
Esküszünk:
Megtorlással felelünk!

Terror-bandák moidja, bére,
Aratlanok könnye, vére!
Sorsunk, ezt hozta — végzetül,
Nem néhezjük el tétlenül!
A karvalyok
Védelmére,
A hősi holtak
Emlékére!
Esküszünk:
Megtorlással felelünk!

Nem sajnáljuk mi, most a vért,
Boszút állunk a holtakért!
Nemzetünk: most — egyet akar.
Festvére, ne csüggedjen a kar!
A karvalyok
Védelmére,
A hősi holtak
Emlékére!
Esküszünk:
Megtorlással felelünk!

Megakuvók, sosem leszünk.
Mi nem tesszük le fegyverünk!
Száz halállal — szembe nézve,
Kilátjuk a magyar égbe!
A karvalyok
Védelmére,
A hősi holtak
Emlékére!
Esküszünk:
Megtorlással felelünk!

LAKATOS GYÖRGY.

— Szilassy főispán Budapestre utazott. Szilassy László főispán szerdán délután Budapestre utazott. Csütörtökön a Magyar Élet Pártjának értekezletén, pénteken pedig a Magyar Hadigondozó Szövetség értekezletén vesz részt és ezenkívül több fontos ügyekben folytat tárgyalásokat az illetékes minisztériumokban.

— Felhívás. A vasúti pályaudvaron tervezett Vöröskereszt-üdvözlőállomás felállítása halasztást szenved. Ennek előlga felkértek mindazon úrhölgyek, akiket dr. Sziklay Lászlóné úrnő az üdvözlőállomás vezetője ügyeletesi szolgálata beosztott, hogy további rendelkezésig szolgálata ne jelenjenek meg. Vöröskereszt-fiók elnöksége.

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHULLÁMHOSSZ

Április 26. Szerda. Következő honvédek megnyugtatók itthoni szeretettel, hála Istennek, a legjobb egészségnek örvendenek, ezért kéri őket, ne aggódjanak értük, még akkor sem, ha átmenetileg nem kapnak tőlük levelet. Ettől függetlenül sok lapot és levelet várnak rendelkezési helyükre. Szerető csókjalkat, megnyugtató üzeneteket és szívélyes üdvözlőlevelet küldik következő hozzátartozóknak:

Debrecen: Jászai Imre tizedes a P. 800. tábori postáról szeretettel köszönti feleségét, Jászai Irénét és édesanyját, Kiss Bálintnét. Egészséges, nincs semmi baja s arra kéri őket, írjanak.

Debrecen: Hegedűs József bajtársunk a H. 493. tábori postáról szíve minden szeretetével csókolja feleségét és gyermekeit. Hála Istennek, egészséges s kéri őket, várják haza szeretettel, mert lehetséges, hogy nemsokára hazajön. Domb-utcai házának lakóit, ismerőseit, bírósági előjáróit és kártársait szeretettel köszönti.

Hosszúpályi: Madarász József tizedes az A. 203. tábori postáról szüleinek és testvéreinek.

Karcag: Antal András honvéd az F. 510. tábori postáról szüleinek és Ferge Juliskának.

Fegyvernek: Szegegy Mihály honvéd a C. 220. tábori postáról feleségének és hozzátartozóinak.

Báránd: Lévai András honvéd az L. 347. tábori postáról szüleinek, rokonainak. Édesanyját megnyugtató, hogy bátyjával együtt jó egészségnek örvendnek.

Karcag: Kun István honvéd az F. 510. tábori postáról szüleinek és testvéreinek.

Kisujzállás: Ignáth Endre és Arany János honvédek az F. 510. tábori postáról hozzátartozóknak.

Kisujzállás: Tóth Imre és P. Nagy János honvédek az F. 510. tábori postáról hozzátartozóknak és ismerőseiknek.

A Magyar Rádió útján naponta elhangzó üzenetek közlését holnap számunkban folytatjuk! (Adjon Isten szebb jövőt minden magyarnak!)

— Németországba szökött és mikor visszatoloncolták, kiugrott a robogó vonatból. Kurucics János 27 éves újhgyei lakos úgy gondolta, hogy Németországban jobban tud boldogulni és ezért átszökött a határon. A német határőrök elfogták és vissza akarták szállítani Csáktornyára. Útközben azonban Kurucics megint szököni akart, kiugrott a robogó vonatból és oly szerencsétlenül esett, hogy eltört a lába. Kórházba szállították és felgyógyulása után majd a törvény előtt kell felelnie.

— Meghalt Julier Ferenc. Kedden délután tragikus hirtelenséggel meghalt a magyar katonai szakirodalom egyik legnevesebb alakja: Julier Ferenc nyugalmazott vezérkari ezredes. Halálát tüdőrák okozta. Julier Ferenc az utolsó években a Függetlenségben írta értékes katonai helyzetmagyarázatait.

— Meggyilkoltak és kiraboltak egy szakácsnőt. Pálcis-fürdőn meggyilkolva találták Marcikics Simonné 56 éves szakácsnőt. A csendőri nyomozás során elfogták Vörös Istvá n szabadjai napszámot, aki beismerte a gyilkosságot. Vallomásaiban elmondotta, hogy 1650 pengőt rabolt el a meggyilkolt nőtől. Minthogy a gyilkosság az elsőfokú alatti történt, Vörös István rögtönítelő bíróság előtt feleltette.

— Fiatal debreceni hegedűművész sikere a Zeneművészeti Főiskolán. A Liszt Péter zene-művészeti főiskolán Kutassi Margit kitűnő eredménnyel tette le hegedűfőtanszakkból az első akadémiái vizsgát. Kutassi Margit neve nem ismeretlen Debrecenben, a városi zeneiskola növendéke volt, 1941-ben az országos Hubay-hegedűversenyen a II. csoport 3. díját nyerte el. Tanárjai véleménye szerint igen sokatígérő tehetség, amit a Zeneművészeti Főiskolán most elért eredménye is igazol. Debreceni rokonai nagy örömmel szereztek tudomást szerepléséről.

— A köztemetői bizottság április 26-án, szerdán déli 12 órakor a városháza kistanácstermében ülést tartott, melynek tárgyszorozata: Gondnoki jelentés a Köztemető eseményeiről. Köztemető 1945. évi költségvetése.

— Kereszténynek adta ki magát és nem viselte a sárga csillagot. A békéscsabai rendőrség egy szállodaellenőrzése során lefűlelte Vitriol Armin miskolci kereskedőjét, aki bejelentőlapján kereszténynek mondta magát és nem viselte a sárga csillagot. A rendőrség tíznap elzárásra ítélte.

— Ezer pengő értékű élelmiszert vittek el egy üzletből. Sipos Mihály békéscsabai élelmiszerkereskedő ismeretlen tettes ellen tett feljelentést a rendőrségen, aki az elmúlt éjjel betört üzletébe és onnan ezer pengő értékű élelmiszert vitt magával. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Szülők figyelmébe! Simai gyorsíró- és gépiróiskolába állandó beiratkozás Piac-u. 73. — Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44.

— Mammutesontot találtak Zala megyében. A megyei útépítésnél dolgozó munkások mammutesontot találtak. A Balatoni Múzeumból szakértők szállították ki és megállapították, hogy a lelet kétgyarú mammutesont-pontonya. Beszállították a Balatoni Múzeumba.

— Cigánylakodalom verekedéssel. Véres verekedéssel végződött cigánylakodalom volt Szaraberek községben. Az egyik cigányleányt vezette oltárhoz a környékbeli cigánylegény, aki veszélyes verekedő hírében állott. Amikor a lakodalomnak vége lett, a vendégek beruga beállították Kovács József (Dandi) cigány putrijába és őt az ágyban jól elagyabugyálták. Résztettek a verekedésben az összes szarabereki cigányok, akik a lámpát eloltották és mindent összetörttek, ami a kezükigébe került. Az ügyben a csendőrség a nyomozást megkezdte.

TÉRZENE

Kedvező idő esetén a honvédeknek ma, április 27-én délután 5-6 óráig Somlai Adám alhadnagy, ezredősbos vezényletével a Déri-téren térzenét tart a következő műsorral: 1. Dávid: „Szent László” díszinduló. 2. Jacobi: Keringő a Leányvásár-c. operettből. 3. a) Ruzsinkó: Magyar dalegyveleg. b) Wagner: Jönnék a gránátosok! induló. 4. Pécsi: Minden reggel új örömmel. Nyitány. 5. a) Buday: Rózsalevel dal a „Katalinasszony” c. filmből. b) Herms Niel: Erika, katonadal. 6. Strauss O.: Rézszetlek a Varázskeringő c. operettből. 7. Ruzsinkó: Magyar ejtőernyős induló.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya 1944. évi április hó 28-án, péntek délután fél 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében tartja CCIII. felolvasó ülését. — Tárgy: dr. Czeglédy Sándor r. tag: Csikszék Sándor emlékezete. A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Az orosz megszállást kívánta — Internálták. Bozsik Antal egri földműves többek előtt azt a kijelentést tette, hogy jó lenne, ha az oroszok megszállnák az országot. A rendőrség letartóztatta és majd a törvényszék dönt internálása ügyében.

— Eltűnt egy fiatal leány. A szabadjai rendőrség bünygyi osztályán titokzatos eltűnési ügyről tettek jelentést. Néhány nappal ezelőtt Kunbaja község közelében az erdőben nyomtalanul eltűnt Pertics Cilike 14 éves szabadjai leány. Szemtanúk látták, amikor egy gyalogúton betért az erdőbe, de onnan kijönni már senki sem látta. A rendőrség a csendőrséggel karöltve erélyes nyomozást indított.

— Ellopták a pékségéd zsebróráját. Hajdu Imre, Vigkedvői Mihály-utca 8. szám alatt lakó pékségéd a rendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a pékműhelyből ellopta 150 pengő értékű zsebróráját.

— Leütöttek és kiraboltak Budapestén egy kaposvári kereskedőt. Horváth László kaposvári textilkereskedő hivatalos ügyben a fővárosban járt. Amikor megérkezett, három, harminc év körüli fiatalember csatározott hozzá és azt ajánlották, hogy elviszik egy jó helyre vacsorázni. A „jöhelyre” azonban sohasem jutott el Horváth, mert útközben leütöttek és 34.000 pengőjét elemelték. A támadók kézrekerítésére a rendőrség a nyomozást megindította.

— Halkonzervet ígért és májpástétomot szállított. Érdekes családi ügyben indított nyomozást a szegedi rendőrség. Napokkal ezelőtt több kereskedő jelentette fel az Óbecsei Első Konzervgyárat, illetve annak utazóját, Herzl Nándort, aki nagyobb mennyiségű halkonzervet vitt fel rendelést. Kiderült azután, hogy a gyárnak nincs is és nem is volt halkonzervje és az ilyen konzerves dobozokban egyszerrű májpástétom volt. A gyár és utazója ellen megindult az eljárás.

— Hirdetmény. A város szennyvíztisztító telepén, az úgynevezett Lovászszugban az 1943-44. évben termelt 2367 kőve nádra 1944. év április 28-án délután 10 órakor a Lovászszugban, a nád túrolási helyén nyilvános szóbeli árverést tartok. Az árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (Városháza, félemelet, 12. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A nád a helyszínen megtekinthető. Gazdasági tanácsnok.



Zsirt loptak a kondások az uradalomtól

Dr. Tomola Béla büntető egyesítő a múlt nap Balmazújvárosra szállt ki, hol több bűnügyben tartott főtárgyalást. Bajusz István és Tóth József kondások lopás vétségével vádolva kerültek a büntetőbíró elé, mert a vádirat szerint gróf Semsey Lászlótól 6.70 kg. zsirt loptak. A főtárgyaláson mindketten érdemes beismerő vallomást tettek. Elmondották, hogy zsirkészletük már fogytán volt és ezért határozták meg magukat a lopásra. A zsirt azonban nem tudták elvinni, mert tettenérték őket és a zsirt elvették. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék mindkettőjüket lopás vétségében mondta ki bűnösnek és egy-egy hónapi fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

— Asztalosmesterek figyelmébe! Ma, csütörtöktől este 6-tól fél 8-ig firnisz- és lemezutalványosztás. Fél 8-tól szakosztályi ülés lesz. Az utalványokat csak ma este osztják, akj elmaradását igazolja, utalványát a napon belül az Ipartestületen átveheti. Pontos megjelenést kér a szakosztályi elnök.

— 60 pengőért adta a búzát, egyhavi fogházat kapott. Köles Mihály Szabolcs községi lakos 40 pengő helyett 60 pengőért adta a búzát métermázsanként. A nyiregyházi törvényszék uszarabírósága egyhavi fogházra ítélte jogerősen.

— Dr. Naményiné Szentendrei Olga gyorsíróiskolájában május elejétől új tanfolyam kezdődik Bathyányi-ut. 1. sz. Vitékieknek vasútkedvezmény. — Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 6475-1941/42.

— Hol van a fényképezőgép? Berényi Ferenc debreceni zenesz a rendőrségen feljelentést tett egyik Tóth Árpád-utcai ismerőse ellen, aki elvitt tőle egy fényképezőgépet és egy 12-zemélyes asztalterítőt és nem hajlandó visszaadni. A rendőrség megindította az eljárást.

— Megjelent a „Magyar Muzsa” 12. száma. Eszterhás István magas színvonalú kitűnő irodalmi és művészeti folyóiratának, a „Magyar Muzsának” 12. száma most hagyta el a nyomdát. A vasok kötet írói: Koréh Ferenc, (aki egy ízes székegy elbeszéléssel jelentkezett ezúttal), továbbá Illés Sándor, Tóth László, Dobby Béla, Török Ottó, Nagy Dóra és Kardos Árpád voltak. Hegedűs Tibor „Gondolatok” a színpadművészetéről” címmel írt gíesszákát, G. Kovács Tibor pedig az Ember tragédiájáról értekezik színpadtudományi tanulmányában. Dére Károly, Orvós Lajos, Vörös Jenő, Flóris József és Borsi Derázs József költeményei figyelemreméltóak. A „sírásza” rovatban Kozocsa Sándor, Remsey György Kovalovszky Miklós, Ormay Imre, Bányai László és Östör József időszerű gíesszákát és tanulmányait olvashatjuk. Rendkívül érdekes kultúrsemle ára 3 pengő.

Kerti bútorok, méhészeti eszközök, tüzálló kőedények, konyhamérleg

nagy választékban kaphatók

TÓTH GYULA

vasútlevegőben, városház-épület

SPORT

A debreceni védők a levegőben urak voltak

DÍOSGYŐRI NYILATKOZAT A PONTVESZTÉSÉRŐL

A DVSC pompás díosgyőri pontszerzése, amilyen nagy meglepetést keltett Debrecenben, ugyanolyan elégedetlenséget váltott ki Díosgyőrben. A DIMAVAG szurkolók biztosan számozták a mérkőzés két pontjával. A pontvesztésről Kóhámi Ferenc a DIMAVAG intézője a következőket mondotta.

— A pontvesztés legfőbb oka annak tulajdonítható, hogy a játékosok végi magas labdákkal játszottak. Senkinek sem jutott eszébe, hogy levegőre a labdát a levegőből. Ezeket a magas labdákat nem tudta használni a csapat és a debreceni védők kü-

lönösen a levegőben voltak nagy urak. A debreceni védelem Nagy II-vel az élen mindent mentett.

A nyilatkozat, bármilyen elégedetlen hangú is, azt jelenti, hogy a DVSC megérdemelte az első pontot. A védelem jól működött, meg tudta akadályozni a díosgyőri csapatok gól lövését és ezen eldönt a mérkőzés. Hátha még Zilahy II-ese is bemegy! Mindenesetre a debreceni közönség nem lenne elégedetlen, ha a BZSKRT mérkőzés után is ilyen kifogásokkal élne az ellenfél — a vereség miatt.

KORÁBBAN KEZDIK A VASARNAPI MÉRKŐZÉSEKET

Vasárnap már az NB mérkőzéseket is korábban kezdik, tekintettel arra, hogy esetleges légiriadó megzavarhatja a mérkőzést, ezt korábbi kezdés esetében még be lehet fejezni. A budapesti NB mérkőzések 11, illetve fél 12 órakor kezdődnek. A vidéki mérkőzések időpontja még változatlanul 3 óra. A BSZKRT — DVSC mérkőzés 11 órakor kezdődik, hogy a debreceni csapat a délutáni vonatnál kényelmesen vissza is tud jönni.

VASARNAP TARGYALJAK A DVSC OVASAT

A Vasas ellen megővött mérkőzés ügyében döntés még mindig nem történt. Eredetileg a múlt hét csütörtökre tűzték ki az órási ügy tárgyalását, de aztán elhalasztották. Konyor Lajos egyesbíró most értesítette a DVSC vezetőségét, hogy az órási tárgyalás tárgyalja le. A tárgyalásra Debrecenből is több tanút hívnak meg, akik valamennyien ott voltak, amikor Újvári emlékeztetés botrányát elkövette és valamennyien tisztában vannak azzal, hogy mit jelent egy olyan mérkőzés, amelyiket ittás bíró vezet. Valószínű, hogy a fegyelmi egyesbíró igazságos ítéletet hoz ebben az ügyben.

SZILAGYI IS JÁTSZIK

A keddi edzésen Szilagyi nem vett részt, mert Díosgyőrben szerzett sérülésével bajlódott. Szilagyi rugást kapott a bokájára és vállán is szerzett egy sérülést.

Bokasérülése nem komoly, a vállán levő vérömlény sem olyan, hogy emiatt ne játszana vasárnap a BSZKRT ellen. A középsőfő már a szerdai edzésen is részt vett. A BSZKRT ellen nem változik a csapatösszeállítás tehát ez a csapat játszik: Nagy — Sertőző, B. Nagy — Tisza, Nagy II — Kádás, — Szabó, Zilahy, Szilagyi, Anócskai, Sidlik.

Sporthírmondó

Folytatni kell a légiriadó által megszakított mérkőzéseket. Barcsai János, a labdarúgó szövetség ügyvezetője látogatása azokat a tudnivalókat, melyek légiriadó esetén esedékesek. Szerinte a 3 órás kezdés ne jelentse azt, hogy minden csapat ekko, kezd játszani, ez az időpont csak a legkésőbbi határidő a kezdésre. Lehetőleg kezdjék a mérkőzéseket korábban. Ha a mérkőzést már megkezdés után szakítja félbe egy esetleges légiriadó, akkor a riadó befejezése után folytatni kell a mérkőzést. Általában a mérkőzés kezdetét kényszerű okok miatt annyival lehet elhalasztani, amennyi ideig a riadó tart. A félbeszakított mérkőzéseket akkor kell folytatni, ha le lehet még folytatni azokat játszani.

Debreceni birkózók sikere Salgótarjánban. Salgótarján város egyéni birkózóbajnokságán résztvett négy debreceni versenyző is. Terányi Juhász és Németi első lett súlycsoportjában. Gedeon és Mihályfi második lett.

Csak Nagy II játszott egyesre Díosgyőrben. A fővárosi sportap osztályozó könyvében a Debreceni VSC játékosai közül csak Nagy II kapott egyes osztályzatot. Általában a védők jobban szerepeltek, mint a csapatársak, a csapatok összeteljesítménye is hármás, míg a védelemben akadnak kettes osztályzatok is. 1

Burger István, a Vasas, majd a Budai II lett a Kínizsi edzője. Galovich Tibor megvált a csapatától, Burger már ezen a héten átveszi a munkácsapat edzésének vezetését.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban. 1 órakor a Villanygár II csapata játszik kerületi bajnoki mérkőzést a bajnokjelölt Tiszthelyettesek csapatával, 3 órakor pedig a Villanygár NB III bajnoki mérkőzést játszik a Püspökladányi MÁV-val. A P.MÁV az utóbbi hetekben erősen feljavult, megszoríthatja a Villanygárt. Egyébként vasárnap nő veheti előnyét a debreceni csapat, mert a második-harmadik helyezett két nagyvárosi csapat egymás ellen játszik, döntetlen esetén egy újabb ponttal vezetne a Villanygár.

Vasárnap Nyiregyháza játszik a DVSC női kosárlabda csapata. A nyiregyházi vendégszerelés iránt nagy az érdeklődés, Nyiregyháza még nemrégiben kezdődött a kosárlabda sport, női csapatuk csak a télen alakult.

Milyen a debreceni közönség? A Kispeszt panaszkodik a debreceni közönség fegyelmetlen viselkedésére. Elég későn jut eszükbe a kispesztieknek a panasz, de így elkésve is megállapítható, hogy nem helytálló. Sem a Kispeszt, sem más mérkőzésen a debreceni közönség nem volt fegyelmetlen, vagy durva, sőt, mindig elismeri az ellenfél tudását. Hiszen em létezik, hogy például a gyászos végű Újvidék elleni mérkőzésen is megtapsolta a közönség Székely Árpád játékvetést, aki valóban minta szerűen vezette a mérkőzést. Vagy milyen lovagiasan ünnepelte a mérkőzés után a közönség a Ferencvárost.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel a Dohánygári sporttelepen lesz megtartva a DMTE—NYVSC kerületi bajnoki mérkőzés. A DMTE a legesélyesebb bajnokjelölt, a nyiregyháziak viszont nem régen a Tiszthelyettesekre mértek tragikus arányú vereséget. Nagy küzdelem várható a mérkőzésen, mert a DMTE győzni akar, hogy megtartsa vezető helyét a bajnokságban.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

János magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. sz. Telefon: 23-78. 8

Gálócsy (Zsennyel) névelés nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz, megfigyel. Zöldfa utca 3. Telefon: 28-72. 214

Szabó István magánnyomozó irodáját újból megnyitotta. Legdiszkrétbben nyomoz, megfigyel. 2-es Huszárezred (Nyu-gati) utca 40. 1571

Háztartási alkalmazott

Tisztán dolgozó, rendszerű mindenek szobalányt alkalmazok. Dr. Raics. — Péterfia 41. 190

Alkalmazást nyer nő

Május elsejére keresek szobalányra egy mindenét. Ajtó u. 14. 192

Szobalányt és gyermeknevelőt, kik nyárára falura is eljönnek, jó bizonyítvánnyal keresek. Szt. Anna u. 52. sz. 200

Magános urnál közepkorú mindenek szakácsnő május 1-től alkalmazást nyerhet. Jelentkezni lehet Maróthy György utca 21. szám. háziurnál, kizárólag délután három órakor.

Alkalmazást nyer férfi

Gyors és gépirót felvezető Pap ügyvéd Werbőczy 4. Jelentkezni délután. 187

Éjjeli futót, kifizetőt és tanuló felvezetőt. Marx sülöde. 202

Sütő munkást felvezető. Marx sülöde. 203

Házmeesterpárt keresek, férfi erisen a kergondozáshoz. Vilmos cs. körút 44. fél 12—1 között. 194

Állást keresők

Öskeresztyén életképesített úriúri tisztviselő női állást vállal. Ajánlatot a kiadóba „Megbízható” jellegű kérés. 63

Butorozott szoba

Butorozott szoba szerényebb igényű idős magános férfiak vagy hölgyeknek kiadó. Címeket „Nyugalmas” jellegűre a kiadóba. 145

Butorozott udvari szoba magános úrnak kiadó. — Igénylők adják be címüket a kiadóba. 189

Butorozott szoba 2 férfinak vagy lakótársnak kiadó. Cegléd u. 22. fűszerüzlet. 197

Központban butorozott szoba magános úrnak — vagy idősebb hölgynek kiadó. Levelet „Csendes” jellegűre a kiadóba. 146

Ajánlat

Fürdőresszek, ruhák kötése tisztagyapjából is. női és gyermek bluzok kötése horgolással, gyermek harisnyák készítése. Pető kézmunka kőtiparban, Szt. Anna u. 10. Fehérneműek himzése előrajzolása. 1944

Börönd, társasjáték legolcsóbban kapu alatt, jártékoltban, Piac u. 69. 994

Bihácsi-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonat közúsi levelezőlapok kap hatók a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József út 56. 917-10 w

Vörös salak kerti utakra kapható Debreceni Működgyár, — Kishegyesi úti téglagyárból. 1618

SZÖRME bundákat javítok alakítok, festek. Vesszek, eladok. — Köváry szűcsmeister, Püspöki palota I. 31. v 968

Bérbiztosítók óvónégy megjelölésére szolgáló „óvónégy” feliratú kartonok kaphatók a kiadóhivatalban. Piac u. 56. 1416

Simonffy utca 1-b. alatt Frick Imre műköszőrűs kések, borotvák és mindenféle vágó eszközöket szakszerűen készírtül. 377

Élelmiszer, ital

Hordóskáposzta nagyobb tételben eladó. Cím a kiadóban. 198

Lakáscsere

Egy szoba, konyha, spejzer lakásom elcserecném kettő szoba, konyha lakásomra. Esetleg bútorral együtt megveszem. Cím: Péterfalva úti utcába kérek, Deák Ferenc utca 14. Ny

Eleseré nem utca I. em. költözött béru 2 szoba, melékelyiségekből álló lakásomat, földszinti, központban levő hasonlóval. Csapó u. 84. I. em. 4. Érdeklődni d. n. 3-4. 186

Építkezési anyagok

Pékek eladó 2 kemence ajtó, 3 tüplő és kosarak, Varga 14. 195

Eladó téglák, nagyméretű cserép, fa, deszka, léc. Varga 14. 196

Kereslet

Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszek Vaskovits, Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte küldök. 936

Kötőt keresek kölcsön. Hasznáért eszükévé fizetek. Ajánlatot a kiadóba kérek. 5-31

Ócska vasat, fémeket, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 927

Fileet 3—5 méterrel vas tagot megvételre keresek. Felméretől 5 méter hosszúságban. Lehet kevesse használt is. Cím a kiadóhivatalban. 1811

Használt gramofon lemezt veszünk. Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszerraktára Batányi g. 22. 339

Jókarban levő sütős gáz tüzhely keresek. Cím a kiadóban. 116

Féjőstehene, jó fejű sürgösen vennék. Ajánlatot a kiadóhivatali továbbít. 1234

Egy íróasztalt és szőnyeg megvételre keresek. Monostorpályi út 24. 104

Liba és kacsák tojást feljuttatni való, megbízható helyről vennék. Címek kérem a kiadóba leadni. 112

Egyszerű festett ruhák, szekrényt veszek. Ajánlatot a kiadóhivatali továbbít. 111

Város közelében vennék 2—3 holdas tanyát, beköltözhető nagyobb telkű gyümölcsös, ipartelep létesítéséhez. Értekezni Eötvös u. 18. 129

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beíratkozni állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főg. eng. száma: 6475/1944-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Balvány u. 1. 495

Divatcikk

Retikül, divatruha, turbánt, divatpákát, nyakkendőt, divatkendőt, Petrikül, Ferenc József út 25. 378

Lámpaernyők, hangulat-lámpák készítője Tasnádi Kovács Sándor. — Debrecen, Ferenc József út 46. udvarban. 410

Ékszer, arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszereket eladja, mutassa meg Szalcsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas utca 2. 60

Aranyat, ezüstneműt, ékszereket napiáron veszek Takács Sándorné, Piac utca 56. 62

Hangszer

Egy zongora bérbeadó, vagi eladó, Megérkinthető d. u. 4—6-ig. Kossuth u. 11. udvari amelet. 191

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, akit épít olesón karanciával, építzedez gyakorlati Szabó Lajos műszerész. Csapó utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek kedvezmény. Igazgató: Somogyi Gébor. 127

Használt ruha

Eladó egy barna női angol szövet kosztüm és egy szürke férfi ruha, közepes alakra. Csillag utca 108. sz. 1919

Butor

Minek a fényes kirakati szuitor olesóiban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1968

Márványlapos nagy ebéd-lőkredec, kihúzós kerek asztal, vaskályha eladó. Komlóssy út 15. 451

Autó, motor, kerékpár

Prius E betűs, Topolino és Ú betűs Olimpin személyautó eladók Tóth Aladár autójavítóműhely Mácsai utca 201

Kerékpárosoknak, rádiósoknak alkateszkeket — nagy választékban. Kécseszökök perszívót, gramofont, lemezeket. Solész Kálmán-ter 2. 1770

Gazdasági eszközök

Kulesos löszerszám, fedelepten, hintót és métrkapárt vennék. Korda Er-Vasad. Bihar megye. 174

Sarga homokfűtő egylovas kocsi eladó. József kir. herceg u. 16. 11

Eladó ingóság

Betegítőókesi, politirozott L. ószoba nagy ebédlő keredenc, konzol-tükör, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 516

Eladó egy 12 személyes alig használt lendamaszt abrosz 12 szalvétával és egy 6 személyes kézimunkázott kávéabrosz hat szalvétával. Érdeklődni a déli órákban kérem. Cím a kiadóban. 1581

Elveszett

Elveszett Sámsoni és Kaszuti útvonalon levelet és fényképet tartalmazó boríték. Megtaláló jutalom ellenében a borítékot jelzett címre adja le. 193

Elveszett Apolló mozi 5 óras előadásán egy barna krokodil retikül, pesti címlapszerjegyekkel. Megtaláló jutalmat kap Rákosi Jenő u. 5. I. 6. 198

Elveszett felpár férfi sárga dísznőbőr kezű vasárnap a megyezástól Drák Ferenc utcán át a pályaudvarig. Megtaláló jutalom ellenében a kiadóhivatalba adja le. 186

Nyomtatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének kőrforgó gépén Igazgató: Somogyi Gébor. 127